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10 клас

Завдання 1 

Які із наведених нижче реакцій, можна віднести до окисно-відновних?
А1(ОН)3 + NaOH → NaAlO2 + Н2О;

Na3AsO3 + I2 + Н2O → Na3AsO4 + HI;

Cu2O + HNO3 → Cu(NO3)2 + NO + H2O
Na[Al(OH)4] → t    NaAlO2 + H2O
Розставте коефіцієнти у рівняннях окисно-відновних реакцій методом електронного балансу. Для кожної із наведених реакцій зазначте, яка із речовин є відновником, а яка окисником.

Розв’язок:

А1(ОН)3 + NaOH → NaAlO2 + 2Н2О (не є ОВР);

Na3AsO3 + I2 + Н2O → Na3AsO4 + 2HI (ОВР)
відновник As+3  - 2e → As+5
окисник     I20 + 2e → 2I-
3Cu2O + 14HNO3 → 6Cu(NO3)2 + 2NO + 7H2O (ОВР)

відновник 2Cu+1 – 2e → 2Cu2+

окисник N+5 + 3e → N+2
Na[Al(OH)4] → t    NaAlO2 + H2O (не є ОВР)
Завдання 2
Розшифруйте схему. Напишіть відповідні рівняння хімічних реакцій

алкан → алкін → алкен → спирт → альдегід → спирт
Розв’язок:

Можливий варіант
1) 2CH4 → HC≡CH + 3H2
2) HC≡CH + H2 кат→ CH2=CH2
3) CH2=CH2 + H2O t,p, кат.→ CH3–CH2OH 

4) CH3–CH2OH + CuO  →  t     CH3CHO + Cu + H2O 

5) CH3CHO + H2 –Ni→ CH3–CH2OH 

Завдання 3
При спалюванні 7,3 г невідомої речовини утворилося 8,96 л вуглекислого газу (н.у.), 1,12 л азоту (н.у.), 9,9 г води. Визначте формулу речовини, якщо відносна густина її газуватого стану за воднем дорівнює 36,5. Обчисліть, скільки молекул цієї речовини міститься у 7,3 г її маси.
Розв’язок:

1. Обчислюємо молярну масу органічної речовини за формулою: М=2D(H2)
    М(СxНyNzOa) = 2г/моль∙36,5 = 73г/моль
2. Обчислюємо кількості речовин: органічної речовини, вуглекислого газу і

азоту: ν= m/М; ν= V/Vm
    ν(СxНyNzOa) = 7,3г /73 г/моль = 0,1 моль;
ν(СO2) = 8,96л /22.4 л/моль = 0,4 моль;

    ν(H2O) = 9,9г /18 г/моль = 0,55 моль;

    ν(N2) = 1,12л /22.4 л/моль = 0,05 моль;

Перевіримо наявність або відсутність атомів Оксигену у складі органічної речовини:

ν(С) = 0,4 моль;  m(C) = 4.8 г

ν(H) = 1,1 моль; m(Н) = 1,1 г

 ν(N) = 0,1 моль; m(N) = 1,4 г

Разом маса речовини становить 7,3 г, звідки випливає, що у складі речовини Оксиген відсутній.
3. За рівнянням хімічної реакції :

0,1 моль                0,4 моль    0,55 моль  0,05 моль

2 СxНyNz  + O2 →2x СO2+ yH2O +zN2
   2 моль                    2x моль   y моль   z моль
x= 4;  y = 11; z = 1.

4. Молярна маса органічної речовини дорівнює:

     М(С4Н11N) = 73 г/моль;

5. Знаходимо число молекул органічної речовини: 

N=ν ∙NА;N(С4Н11N) = 0,1 моль∙ 6,02 ∙1023 1/моль = 0,602∙1023молекул.

Відповідь:  С4Н11N ; 0,602∙1023 молекул.
Завдання 4
Залізну пластинку масою 10 г занурили у розчин мідного купоросу. Після закінчення реакції її маса дорівнювала 10,08 г. Визначте масу міді, яка осіла на пластинці. Який об’єм хлоридної кислоти ((=10 %, (=1.05 г/мл) потрібен для розчинення початкової пластинки? Який об’єм нітратної кислоти ((=4 %, (=1.02 г/мл) потрібен для розчинення міді, яка осіла на пластинці?

Розв’язок:

Fe + CuSO4 = FeSO4 + Cu
Згідно рівняння, при заміщенні 56 г заліза на 64 г міді маса пластинки збільшиться на 8 г. В нашому випадку вона зменшилася на 0.08 г, що становить 0.01 моль. Отже, на пластинці осіло 0.01 моль або 0.64 г міді.

Fe + 2HCl = FeCl2 + H2(
	56 г Fe – 73 г HCl
 10 г Cu – x г
	m(HCl) = 13:0.1 = 130 (г)

	х=13 г HCl
	V(HCl) = 130:1.05 = 124 (мл) 


3Cu + 8HNO3 → 3Cu(NO3)2 + 2NO + 4H2O
	 3 моль Cu – 264 г HNO3
0.01 моль Cu – x г HNO3
	m(HNO3) = 0.88:0.04 = 22 (г)

	   x=0.88 г HNO3
	V(HNO3) = 22:1.02 = 21.6 (мл) 


Відповідь: 0.64 г міді, 130 г HCl, 124 мл HCl, 0.88 г HNO3, 21.6 мл HNO3.
Завдання 5
При нагріванні 24 г насиченого одноатомного спирту з концентрованою сульфатною кислотою одержали етиленовий вуглеводень, що може приєднати 15,3 мл брому ((=3,14 г/мл). Визначте формулу спирту, використаного для проведення реакції дегідратації. Вважати, що вихід алкену становить 75 %.

Розв’язок:

CnH2n+1OH (  CnH2n + H2O
CnH2n + Br2 (  CnH2nBr2
M(Br2) = 3.14*15.3 = 48 (г); ((Br2) = ((CnH2n) = 48/160 = 0.3 моль;
((CnH2n+1OH ) = 0.3/0.75 = 0.4 моль;
М(CnH2n+1OH) =  24/0.4 = 60 (г)
Відповідь: формула - C3H7OH.
Завдання 6

Уявний експеримент
Виробництво яких 5-и важливих сполук можна організувати, якщо є запаси вапняку, піску, натрій сульфату і фосфоритів? Напишіть рівняння реакцій, які лежать в основі цих виробництв.

Розв’язок:

1. Виробництво скла.
2. Виробництво рідкого скла.
3. Виробництво негашеного вапна.
4. Виробництво гашеного вапна.
5. Добування фосфор(V) оксиду із фосфоритів. Добування ортофосфатної кислоти. Фосфорних добрив.
